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Аннотация 

Занятие по теме «Построение модели «Улитка-фонарь» составлено на основе дополнительной общеразвивающей 

программы для обучающихся старшего дошкольного возраста «Страна LEGO». Актуальность занятия заключается в 

использовании новых подходов в обучении детей 5-6-летнего возраста техническому моделированию посредством 

применения в работе LEGO-конструкторов. В силу своей универсальности они являются наиболее предпочтительным 

развивающим материалом, позволяющим разнообразить процесс обучения дошкольников. Отличительной 

особенностью данного занятия является то, что с помощью образовательного конструктора Lego Wedo решается задача 

по развитию исследовательской и творческой активности детей дошкольного возраста, а также детских умений 

наблюдать и экспериментировать.  Отличительная особенность занятия выражается в реализации задачи по развитию 

творчества и конструктивных навыков через такие формы работы, как игровые мини-проекты. 

Данное занятие является адаптированным для детей 5-6-летнего возраста в системе дополнительного образования.  

Задания, используемые на занятии, построены по принципу «от простого к сложному». Занятие наполнено 

творческими заданиями занимательного характера, так как игровой вид деятельности является ведущим в данном 

возрасте. LEGO позволяет учиться, играя, и обучаться в игре. 

Для формирования интеллектуальных способностей на занятии используются задания на логику и пространственное 

мышление. С помощью развивающих игр и упражнений (Дидактическая игра «Таинственный мешочек», 

кинезиологическая разминка) тренируется смекалка, внимание и наблюдательность. Использование ИКТ-технологий на 

занятии оптимально и дозировано, на занятии дети просматривают видеоролик «Что мы знаем об улитках», а работа с 

LEGO-конструктором по созданию игрового мини-проекта доставляет детям истинное удовольствие. 

На занятии продуманы различные формы организации деятельности обучающихся (индивидуальная, парная – 

строительство конструкций, групповая – организация дидактических игр, динамической паузы), что помогает детям 

улучшить навыки коммуникации и взаимодействия.  

Учебный материал занятия подобран с учётом уровня обучающихся, их индивидуальных особенностей и 

потенциальных возможностей. Все части занятия продуманы педагогом и соответствуют своему назначению. 

Наблюдается правильный подбор педагогических средств как для каждого этапа занятия, так и для всего занятия в целом.  

Занятие позиционируется как способ высокоэффективного развития интеллектуальных способностей детей 

посредством обучения наглядному моделированию с помощью конструктора LEGO Education WeDo 2.0. 
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Технологическая карта занятия по дополнительной общеразвивающей программе 

 «Страна LEGO» 

Ф.И.О. педагога Яковлева Светлана Сергеевна 

Тема занятия Построение модели «Улитка-фонарь» 

Тип занятия Комбинированное 

Продолжительность 

занятия 

30 минут 

Цель занятия Развитие способностей детей к наглядному моделированию, построение модели 

«Улитка-фонарь» с помощью конструктора LEGO Education WeDo 2.0. 

Задачи 

 

• Прививать навыки работы с ЛЕГО конструктором, построение модели «Улитка-

фонарь», пользуясь пошаговой схемой. Воспитывать интерес к конструированию из 

ЛЕГО. Развивать воображение, творческие способности, логическое мышление, 

внимание, навыки конструирования. 

• Развивать словарный запас детей. Активизировать речевые навыки. 

• Развивать мелкую моторику рук. 

• Воспитывать взаимопонимание, ответственность, доброжелательность, 

инициативность, желание помочь друг другу, работая в паре. 

Оснащение занятия  Оборудование: конструктор LEGO Education WeDo 2.0., схема сбора модели, планшет, 

электронная доска. 

Методы обучения  Словесный: беседа.  

Наглядный: демонстрация видеоролика, использование схемы для сбора модели. 

Практический: построение модели «Улитка-фонарь» с помощью конструктора LEGO 

Education WeDo 2.0. 

Формы организации 

учебного процесса 

Коллективная и парная. 

Форма организации 

деятельности детей  

Учебная игра-занятие. 
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Виды детской 

деятельности 

Игровая, коммуникативная, познавательная, двигательная. 

Используемые 

педагогические 

технологии 

Игровые технологии. 

 

 

 

№ 

п/п 

Этап занятия.  

Задачи данного этапа 

занятия 

Деятельность педагога  Деятельность 

обучающегося 

Время  

1. Организационный этап  

Задача: Мотивация 

обучающихся на получение 

новых знаний. 

Эмоциональная и 

психологическая подготовка 

к занятию, активизация 

работы левого и правого 

полушарий мозга. 

Здравствуйте, ребята! Я очень рада видеть вас всех 

на нашем занятии. Сегодня мы с вами продолжаем 

знакомство с конструктором LEGO Education 

WeDo 2.0. Тему занятия вы узнаете, отгадав 

загадку: 

Две антенны на макушке, 

А сама сидит в избушке, 

На себе ее везет, 

Очень медленно ползет.  

Да, действительно, мы сегодня будем 

конструировать улитку. Улитка - травоядное 

животное. Что это значит? Как вы понимаете 

значение слова «травоядная»? 

Приветствуют педагога. 

 

 

 

 

 

 

 

Отвечают: 

Улитка 

Травоядная — значит 

та, которая питается 

травой и другими 

растениями. 

 

5 мин 
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Улитка поедает зеленую листву разных растений, 

листья капусты и грибы. Давайте узнаем 

некоторые факты об улитках. 

Просмотр видеоролика. 

https://youtu.be/3eeTrom4VDY 

Мы сегодня, ребята, с вами сделаем необычную 

улитку, очень редкую, она отправляет вспышки 

зеленого цвета, чтобы общаться. Ребята, из чего 

можно построить улитку?  

Какой конструктор можно использовать для 

создания улитки, которая может менять цвет? 

Прежде, чем приступить к работе, давайте 

разомнем наши пальчики. 

«Прогулка» 

Пошли пальчики гулять, (Пальцы рук сжаты в 

кулаки, большие пальцы опущены вниз и как бы 

прыжками двигаются по столу.) 

А вторые догонять, (Ритмичные движения по 

столу указательных пальцев.) 

Третьи пальчики бегом, (Движения средних 

пальцев в быстром темпе.) 

А четвертые пешком, (Медленные движения 

безымянных пальцев по столу.) 

Пятый пальчик поскакал (Ритмичное касание 

поверхности стола обоими мизинцами.) 

И в конце пути упал. (Стук кулаками по 

поверхности стола.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Из блоков, кубиков, 

конструктора. 

конструктор Лего Wedo 

2.0. 

 

Выполняют 

гимнастику, следуя 

инструкции педагога. 

 

2. Самостоятельное 

применение знаний. 

Переходим к построению модели «Улитка-

фонарь». Я уверена, что у вас всё получится. 

Дети собирают 

«Улитку-фонарь» с 

12 мин 

https://youtu.be/3eeTrom4VDY
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Задача: проверка 

правильности 

использования 

обучающимися инструкций 

по сборке 

Этап актуализации 

знаний. 

Задача: обобщить знания, 

полученные на прошлых 

занятиях. 

  

 

Как называется основная деталь улитки? 

СмартХаб - является сердцем любой модели, 

контролируя работу датчиков и моторов. 

СмартХаб осуществляет передачу информации от 

планшета к сконструированной модели. Для того 

чтобы улитка заработала, нам надо написать 

программу по образцу или создать свою. Если 

программа будет составлена правильно, робот 

оживет. 

Дидактическая игра «Таинственный мешочек» 

(описание в приложении). 

помощью схемы по 

сборке.  

СмартХаб. 

 

 

 

 

 

 

 

3. Физминутка. 

Задача: сменить вид 

деятельности, ослабить 

наступающее утомление, а 

затем снова переключить 

обучающегося на 

продолжение занятий. 

Ребята, давайте немного отдохнем, повторяем 

слова и выполняем движения за мной. 

Робот Кеша на груди кнопки нажимает. 

Все движенья без труда робот выполняет. (Руки 

поочередно в стороны, вперед, к себе – 

«нажимает кнопки». Наклоны в стороны, вперед, 

назад. Поднимают поочередно ноги, согнутые в 

коленях, руки на поясе) 

Повторяют слова и 

движения. 

1 мин 

4. Этап открытия новых 

знаний. 

Задача: познакомить с 

работой основной детали 

конструктора, научить 

подключать СмартХаб. 

Ребята, мы построили «Улитку-фонарь», но, чтобы 

она меняла цвет, что мы должны сделать? 

С чего нужно начинать работу? 

 

 

 

 

 

Создать программу, 

запрограммировать 

робота.  

Для создания 

программы необходимо 

установить соединение 

между роботом и 

планшетом. 

4 мин 
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Давайте потренируемся подключать СмартХаб. 

Подключаем СмартХаб, нажимая на нём зеленую 

кнопку, а я подключу кнопку на своем планшете. 

Наш СмартХаб подключен. 

Дети нажимают 

зеленую кнопку на 

СмартХабе. 

5. Этап закрепления знаний 

обучающихся. 

Задача: установить уровень 

усвоения нового учебного 

материала; выявить 

затруднения и исправить их. 

С помощью программы проверим, всё ли мы 

сделали правильно, и если это так, то наш робот 

будет светится.  

Поздравляю вас всех! Робот светится, а это значит, 

что ошибок нет! Молодцы! 

Подключают «Улитку-

фонарь» 

5 мин 

 6. Рефлексия. 

Задача: выявить уровень 

осознания содержания 

пройденного материала и 

установить эмоциональное 

состояние обучающихся. 

Ребята, я начну предложение, а вы его закончите: 

Сегодня на занятии … 

Самым интересным было… 

У меня получилось… 

Я не очень понял… 

Теперь я умею… 

Отлично, ребята! Теперь необходимо привести в 

порядок рабочее место. 

Спасибо, юные инженеры. Я надеюсь, что кто-

нибудь из вас обязательно станет инженером–

конструктором. До свидания! 

Заканчивают 

предложения педагога, 

анализируют что 

получилось, что 

вызвало затруднения, 

что понравилось. 

 

До свидания! 

3 мин 
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Приложение 

1. Схема по сборке «Улитка-фонарь» 
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2. Дидактическая игра «Таинственный мешочек» 

Цель: формирование умения отгадывать детали конструктора наощупь, называть их. 

Оборудование: детали конструктора, мешочек. 

Описание игры: 

Педагог держит мешочек с деталями конструктора. Дети по очереди берут из него одну деталь, пытаются догадаться, 

что это за деталь и потом всем показывают.  

Второй вариант: ребенок достает деталь, всем показывает и называет её. 

Правила игры: 

1. Не подсказывать. 

2. Не мешать отгадчику самостоятельно разгадывать формы деталей. 

3. Всем терпеливо дожидаться своей очереди. Выбирают отгадывать детали только того, кто не нарушает 

порядка. 


